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2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Charakterystyczne i obliczeniowe granice plastycznosci
oraz wytrzymatosci poszczegdlnych klas stali
Granica plastycznosci

Klasa [MPa Wytrzy matos¢ charakterystyczna na rozcigganie
il Charakterystyczna | Obliczeniowa [MPa]

A-0 220 190 300

A-l 240 210 265/320

A-ll 355 310 480

A-lll 395/400/410 350 440/530/550

A-llIN 490/500 420 550/590

Na podstawie tabeli wskaz klas¢ stali zbrojeniowej, dla ktorej charakterystyczna granica plastycznosci
wynosi 395 MPa.

A, AT

B. A-TII

C. A-II

D. A-TIIN
Zadanie 2.

§

Przedstawiong na rysunku szklana plombe kontrolng umieszczana na elementach betonowych stosuje si¢
w celu

okreslenia stopnia zageszczenia betonu.

oznaczenia wytrzymatosci elementu na $ciskanie.
oznaczenia wodozadnosci zastosowanego kruszywa.
oceny stopnia zmian w obrebie powstatego spekania.

cCawp»
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Zadanie 3.
Przyspieszanie dojrzewania betonu komorkowego prowadzone w specjalnych komorach przy zastosowaniu

pary wodnej o wysokiej temperaturze i podwyzszonego ciSnienia nazywane jest

A. studzeniem.

B. prasowaniem.

C. autoklawizacjg.

D. wibroprasowaniem.

Zadanie 4.

Na podstawie rysunku odczytaj ile pretow podtuznych nalezy zastosowac do wykonania siatki zbrojeniowe;.

A. T sztuk. =
B. 11 sztuk. ?
C. 16 sztuk. o
o)
D. 18 sztuk. ™
8
«Q
[ON]
7 @16 co 200 1=2000
Zadanie 5.

Minimalna $rednica wewnetrzna zagiecia preta @12 mm wynosi

A, 12mm i Minimalna $rednica wewnetrzna zagiecia dla pretéw i drutéw i

B. 16 mm i powinna wynosi¢: l

C. 48 mm ! -4 @ dla $rednic pretéw @< 16 mm i

D 84 mm i -7 @ dla $rednic pretéw @ > 16 mm :
Zadanie 6.

Do wykonania zbrojenia belki zelbetowej zaprojektowano prety zbrojeniowe @6 o tacznej dlugosci 50 m
i prety @10 o tacznej dtugosci 10 m. Ile wyniesie koszt zakupu pretow do wykonania zbrojenia tej belki,
jezeli cena 1 kg obu rodzajow pretéw wynosi 3,00 z1?

A 17274 Masy jednostkowe pretow zbrojeniowych
B. 33,07zt Z -
C 5181 Srednica preta[mm] 6 8 10 12 14 16
. 81z
Masa jednostkowa [kg/m] | 0,222 | 0,395 | 0,617 | 0,888 | 1,210 | 1,579
D. 99,21zt
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Zadanie 7.
Minimalny okres pelnej pielegnacji betonu wg PN-EN 13670:2011

Minimalny okres pielegnacji [dni]
Temperatura (t) Rozwdj wytrzymatosci betonu (fem2 / fem28)=r
powierzchni szybkir 2 0,50 $redni 0,50>r20,30 wolny 0,30>r 20,15
betonu [*C] Klasa pielegnacji Klasa pielegnacji Klasa pielegnacji

2 3 4 2 3 4 2 3 4

t>25 1 1,5 3 1,5 2,5 5 2,5 3,5 6
25>t215 1 2 5 2,5 4 9 5 7 12
15>t210 1,5 2,5 7 4 7 13 8 12 21
10>t=25 2 3,5 9 5 9 18 11 18 30

Na podstawie tabeli wskaz ile wynosi minimalny okres pelnej pielggnacji betonu przy szybkim rozwoju jego
wytrzymalo$ci i zatozonej 4 klasie pielegnacji, jezeli temperatura powierzchni betonu wynosi 27°C?

A. 2 dni.
B. 3 dni.
C. 6 dni.
D. 9dni.
Zadanie 8.

Ktore urzadzenie nalezy zastosowaé¢ do wykonania mieszanki betonowej, aby mieszanie sktadnikow
odbywalo si¢ przede wszystkim z wykorzystaniem sity grawitacji?

A. Mieszadlo elektryczne,

B. Mieszadlo magnetyczne.
C. Betoniarke przeciwbiezng.
D. Betoniarke wolnospadowa.

Zadanie 9.

Ktory element betonowy przedstawiono na rysunku?

A. Pustak scienny.

B. Belke stropowa.

C. Belke nadprozowa.
D. Kraweznik drogowy.
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Zadanie 10.

Do mechanicznego gigcia pretow zbrojeniowych nalezy zastosowac urzadzenie przedstawione na rysunku
oznaczonym literg

A. B. C. D.

Zadanie 11.

P S S S S S S M S S S S S S S i — —— —

Instrukcja dotyczaca transportu stali zbrojeniowej
s Prety zbrojeniowe nalezy przewozi¢ w wigzkach lub w kregach oznakowanych i zwigzanych.
s Szkielety przestrzenne nalezy zabezpieczy¢ przed trwatg zmiang geometrii, ktéra moze nastgpic
w czasie transportu i sktadowania.
e Pakiety szkieletéw moga by¢ podnoszone zurawiem w pozycji poziomej za pomocga 4 zawiesi.
¢ Pojedyncze ptaskie szkielety o dtugosci ponizej 6 m mozna podnosi¢ w pozycji pionowe;j.

Na podstawie zamieszczonej Instrukcji dotyvczqeej transportu stali zbrojeniowej transport pakietow
szkieletow zbrojeniowych powinien odbywacé sie za pomoca

A. taczki.

B. japonki.

C. Zurawia.

D. weciaggarki.
Zadanie 12.
Na rysunku przedstawiono cigcie pretéw zbrojeniowych za pomoca
nozyc recznych.

|

»

przecinarki katowej.
nozyc hydraulicznych.

ocnwy

palnika acetylenowego.

Strona 5z 15



Zadanie 13.
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Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, o ile nalezy zmniejszy¢ przed docigciem dlugosc
przedstawionego na rysunku preta @22 mm ze wzgledu na wydtuzenie podczas gigcia.

caw>

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono gigcie preta zbrojeniowego za pomoca

cawp»

Zadanie 15.

06,0 cm
07,0 cm
0 10,0 cm
017.0 cm

gictarki reczne;.
ptytki z bolcami.

Wydtuzenie pretow stalowych wskutek gieciaw cm ™\ /1
Srednica preta Kat odgiecia
[mm] 180° 135° 90° 45°
16 2,5 2,0 1,5 0,5
20 3,0 2,0 1,5 1,0
22 4,0 3,0 2,0 1,0
30 6,0 5,0 3,5 2,5

klucza zbrojarskiego.
gietarki mechaniczne;j.

Na podstawie danych zawartych w tabeli Orientacyjne normy odpadow stali zbrojeniowej, oblicz ile
maksymalnie moze wynosi¢ ilo$¢ odpadow powstatych przy przygotowywaniu 1 tony stali zbrojeniowe;
o $rednicy 20 mm.

A.

B
C.
D

250 kg
51kg
25 kg

7 kg

Orientacyjne normy odpaddw stali zbrojeniowej

Rodzaj stali

Dopuszczalny odpad [% masy]

Stal okragta w kregach:
- 0 $rednicy do 7 mm
- 0 $rednicy 8+14 mm
Stal w pretach o $rednicy 8+26 mm

0,7
2,5
5,1
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Zadanie 16.

& 250 3 250
¥ / \2 N4 \Z,
S 1500 g

wymiary w mm

Do wykonania podciagu przygotowano 10 pretow zbrojeniowych wykonanych zgodnie z rysunkiem. Ile
wynosi taczna dlugosé¢ pretéw zbrojeniowych?

A, 200m
B. 224 m
C. 244 m
D. 25,6m

Zadanie 17.

Na podstawie danych zawartych w tabeli Katalogu Naktadow Rzeczowych oblicz taczna liczbe godzin pracy
prosciarki, nozyc i gi¢tarki do pretow podczas przygotowywania 500 kg stali gtadkie;.

A. 1,80m-g Przygotowanie i montaz zhrojenia

B. 4,75m-g Naklady na 1 tone zbrojenia Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0250

C. 6,19m-g Nazwa maszyny jm Prety gtadkie Prety zebrowane

D. 745 m-g Proéciarka do pretéw m-g 3,60 4,30
Nozyce do pretow m-g 4,75 5,80
Gietarka do pretéw m-g 4,03 4,80

Zadanie 18.

Specyfikacja warunkdw technicznych wykonania zbrojenia w stupach zelbetowych nieuzwojonych
(fragment)

¢ Minimalna odlegto$¢ miedzy pretami wynosi 50 mm, a maksymalna nie moze przekracza¢ 400 mm.

¢ Zbrojenie podtuzne stupéw powinno by¢ wykonane z pretdw o srednicy 632 mm.

¢ Srednica strzemion powinna by¢ nie mniejsza niz % najwieksze]j $rednicy pretéw podtuinych i wynosi¢ nie mniej
niz 6 mm.

s Rozstaw strzemion nie powinien by¢ mniejszy niz 20 minimalnych $rednic zbrojenia podtuznego.

Na podstawie Specyfikacji warunkow technicznych wykonania zbrojenia w stupach zelbetowych
nieuzwojonych, okresl ile powinna wynosi¢ minimalna $rednica strzemion w zbrojeniu stupa zelbetowego
nieuzwojonego, jezeli najwigksza $rednica pretow podtuznych w tym zbrojeniu wynosi 30 mm?

A. 8mm
B. 7mm
C. 6mm
D. 5mm
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Zadanie 19.
Prety umieszczone przy powierzchniach bocznych belki wskazane na rysunku strzatkami, to prety
A. nosne.
B. montazowe. :;
C. rozdzielcze.
D. pomocnicze.
o
o O
N /T
| S S
Zadanie 20.

Wiokna stalowe, szklane lub syntetyczne uzywane sa jako dodatki do mieszanek betonowych przy produkcji

A. fibrobetonow.,

B. Zuzlobetonow.

C. asfaltobetonow.
D. polimerobetonow.

Zadanie 21.

Zbrojenie konstrukcji. Priygotowanie i montag zbrojenia
Naklady na 1 tone zbrojenia Wyciagz KNR 2-02 Tablica 0290

Rodzaje zawodéw, Jedn. miary Konstrukcje monolityczne budowli
materiatéw i maszyn ' Prety gtadkie | Prety zebrowane
Zbrojarze-grupa ll r-g 39,82 47,75

Oblicz na postawie tabeli Katalogu Naktadéw Rzeczowych liczbe roboczogodzin pracy zbrojarzy grupy 11,
ktorg nalezy zaplanowa¢ podczas wykonania montazu zbrojenia konstrukcji monolitycznej budowli
z wykorzystaniem 500 kg stali gtadkieji 1 000 kg stali zebrowane;.

A. 4380r-g
B. 63,70r-g
C. 67,66r-g
D. 87.57r-g
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Zadanie 22,
Do zagegszczania mieszanki betonowej w sposob przedstawiony na rysunku wykorzystywany jest wibrator
A. stolowy.
B. wglebny. .y
C. przyczepny.
D. powierzchniowy. ff

",

R

D i e i ey Ty T

—

W 8 O = O > G -,

Zadanie 23.

Dopuszczalne odchylenia wymiarow zbrojenia

Dopuszczalne wartosci odchytki od wymiaru

Wymiar tolerowany zbrojenia .
nominalnego

Rozstaw pretéw podtuznych, poprzecznych istrzemion:
- przy $rednicy preta d €20 mm +10 mm
- przy $rednicy preta d > 20 mm +0,5d

Na podstawie tabeli, oblicz ile wynosi dopuszczalna warto$¢ odchylenia od wymiaru nominalnego rozstawu
strzemion zbrojenia wykonanych z preta o $rednicy 22 mm.,

A, £10mm
B. 1l mm
C. £20mm
D. £22mm
Zadanie 24,

Na rysunku przedstawiono wigzanie zbrojenia wykonywane za pomoca

cegow zbrojarskich.

klucza samoskretnego.

A

B. klucza zbrojarskiego.
C

D. wigzarki automatyczne;j.
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Zadanie 25.
Uzycie teleskopowych rur zsypowych przy uktadaniu mieszanki betonowej w deskowaniu wymagane jest na
wysokosci
Uktadanie mieszanki betonowej w deskowaniu
A 05m Sposob wykonania Wysokos¢
B. 15m Brak urzadzer pomochiczych dolm
C. 25m Rynny spustowe 1+2 m
D. 35m Lej zsypowy 23 m
Rury zsypowe teleskopowe >3m
Zadanie 26.

Na podstawie tabeli Katalogu Nakladow Rzeczowych, oblicz ile wyniesie wynagrodzenie zbrojarza za
przygotowanie i montaz zbrojenia o masie 250 kg wykonanego ze stali klasy A-III, jezeli koszt 1 r-g wynosi

30 zt.
Przygotowanie i mentaZ brojenia konstrukcji

A, 267,90 zt Naklady na 1 ton¢ zbrojenia Wyciag z KNR 2-02 Tablica 0290
B. 321,60zt Rodzaje zawodow, Element budynku i budowli
C. 53580zt materiatow dedn. miary Prety gtadkie | Prety zebrowane
D. 643,20zt I maszyn
Zbrojarze-grupa r-g 35,72 42,88
Zadanie 27.

Na rysunku przedstawiono wezet zbrojarski

A. prosty.

B. martwy.

C. krzyzowy.

D. dwurzedowy.

Widok zprzodu Widok z tylu

Zadanie 28.

Oblicz ilo¢ wody potrzebna do przygotowania 2,5 m® mieszanki betonowej klasy C40/50 zgodnie
z przedstawiong receptura.

—— e i — — — —

A. 173 litry. | Receptura robocza na 1 m’ !
B. 346 litrow. : Beton C40/50 !
C. 4325 litra. ! Ez?eekntoclgr\:qu,s R iggkki |
D. 6055 litra. | Zwir (2/3mm) S0k |
| Zwir (2/16mm) 680kg |
| Woda 1731 !
' |
| |
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Zadanie 29.
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Mieszanka betonu zwyklego C16/20 w warunkach przecietnych; cement 35
Wyciag z KNR 2-02 Tablica 1708

Naklady na 1 m® mieszanki betonowej

. . Jedn. Konsystencja
Rodzaj materiatu . :
miary | wilgotna | gestoplastyczna | plastyczna
Cement portlandzki 35 t 0,279 0,330 0,374
Piasek do betonéw zwyktych m’ 0,526 0,496 0,470
Zwir do betonéw zwyklych m’ 0,732 0,690 0,654
Woda m’ 0,221 0,261 0,296

Na podstawie tabeli Katalogu Nakladow Rzeczowych, oblicz ile cementu portlandzkiego nalezy przygotowac

do wykonania 2 m® mieszanki betonowej o konsystencji wilgotnej.

Ile piasku znajduje sie w 50 m® mieszanki betonowej, ktorej sktad objetosciowy przedstawiono na rysunku?

A. 279kg
B. 558kg
C. 660 kg
D. 748kg
Zadanie 30.
A, 14m’
B. 15m’
C. 28m’
D. 30m’

Strona 1l z 15
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Zadanie 31.
Oznaczenie cementu wg PN-EN 197-1:2012
Oznaczenie cementu | Maksymalna zawartosé nieklinkierowych
Nazwa cementu wg sktadnikow gtéwnych
PN-EN 197-1:2012 [ % wag.]
Cement portlandzki CEM | -
Cement portlandzki | CEM II/A 20
wielosktadnikowy CEM II/B 35
CEM 1lI/A 65
Cement hutniczy CEM 111/B 80
CEM I11/C 95
CEM IV/A 35
Cement pucolanowy CEM 1V/B T
Cement CEM V/A 60
wielosktadnikowy CEM V/B 80

Zgodnie z zamieszczong normg PN-EN 197-1:2012 jak nalezy oznakowa¢ cement, ktorego 95% masy
stanowig nieklinkierowe sktadniki gtowne?

A, CEMII/A

B. CEMII/B

C. CEMIII/C

D. CEMV/B
Zadanie 32,

Oblicz objetos¢ mieszanki betonowej, ktora wypetni 100 form do bloczkéw betonowych o wymiarach
wewnetrznych 38 x 24 x14 cm.

A, 12768 m®
B. 2,5536m’
C. 12,7680 m’
D. 25,5360 m’

Zadanie 33.
Na rysunku przedstawiono silos przy mobilnym wezle betoniarskim stuzacy do przechowywania

A. kruszywa.
B. cementu.
C. betonu.
D. wody.
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Zadanie 34.

Oblicz koszt ulozenia i zaggszczenia mieszanki betonowej potrzebnej do wykonania elementu
przedstawionego na rysunku, jezeli koszt utozenia i zaggszczenia 1 m® mieszanki betonowej wynosi 70,00 zt.

A. 31,50zt . 3000 "
B. 63,00 zt 250, 2500 250
C. 70,00 zk By
D. 94,50 7k Te I
> A-A
%
g . §I %
R B 7
4230,
£P
}r I&r’\‘r
wymiary w mm
Zadanie 35.

Oblicz koszt zaggszczania mieszanki betonowej przy wykonaniu posadzki w pomieszczeniu
o wymiarach 5.2 x 3,5 m, jezeli koszt zaggszczenia | m” mieszanki wynosi 4,50 zt.

A, 18,20zt
B. 36,40zt
C. 4095zt
D. 81,90 zt
Zadanie 36.

Wykonano badanie konsystencji mieszanki betonowej metoda opadu stozka. Jakiej klasy konsystencji jest
badana mieszanka, jezeli opad stozka w trakcie pomiaru wyniost 14 cm?

A 54 Klasa konsystencji

B. S3 Klasa Opad [cm]

C. 82 51 1+4

D. S1 S2 5+9
S3 10+15
S4 16+21
S5 222
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Zadanie 37.

Oblicz minimalna ilo§¢ cementu, ktory nalezy zastosowaé do wykonania 1 m® mieszanki betonowej, jezeli
powstaty z niej beton klasy C25/30 bedzie narazony na korozje spowodowang karbonatyzacja.

A. 260 kg Zalecenia dotyczace wtasciwosci i sktadu betonu wg PN-EN 206-1
B. 280kg ) Minimalna Minimah:l?
C. 300kg Klasy ekspozycji klasa betonu zawartosé .
D. 320ke cementu [kg/m’]
Korozja spowodowana Xcl €20/25 260
karbonatyzacja XC2 C25/30 280
XC4 C30/37 300
Korozja spowodowana A C30/37 300
chlorkami z wody morskiej e C35/45 320
X583 C35/40 340
Korozja spowodowana XD1 C30/37 300
chlorkami XD3 C35/45 320

Zadanie 38.

Oblicz wskaznik wodno-cementowy mieszanki betonowej, jezeli do wytworzenia 1 m’ mieszanki uzyto
400 kg cementu, a efektywna zawarto$¢ wody w mieszance wynosi 220 kg?

A. 0,50
B. 0,52
C. 055
D. 0,58
Zadanie 39,
Wskaz minimalng wytrzymatos¢ na $ciskanie zaprawy cementowej uzywanej do wykonania posadzek.
A. 4 MPa Zastosowanie zapraw cementowych wg PN-EN 998-2
B. 7MPa Zastosowanie “f"f"z""f“"'“’“ na
C. 12MPa Sciskanie [MPa]
D. 20 MPa Murowanie scian, fundamentow, 4:12

budynkow a takze fukdw i sklepien
Mocowanie kotew i elementéw

staczy 7+12
Podtozie pod posadzki 4+12
Obrzutki tynkarskie 4+7
Warstwa narzutu tynkarskiego 2+4
Warstwa wierzchnia tynku 2+4
Wykonanie posadzek 12+20
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Zadanie 40.
Na rysunku przedstawiono uktadanie mieszanki betonowej przy uzyciu

A. leja spustowego.

B. rynny spustowe;j.

C. rury teleskopowe;j.

D. pompy pneumatyczne;j.
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